

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:	Felolós szerkesztő:	Laptulajdonos és kiadó:	Kéziratokat nem adunk vissza.
Egész évre 8 K	OSZESZLY M. VICTOR.	BALKÁNYI ERNŐ.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.
Fél évre 4 „			A nyitlter sora egy korona.
Negyed évre 2 „			
Egyes szám ára 20 fillér.	MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.		

Megjegyzések

a dr. Király-féle gyalogjáró ügyéhez.

Alsólendva, 1910. december 10.

Nem akartunk mindeddig a város e kényes ügyéhez hozzászólni, s ezáltal is csak azért tesszük, hogy véleményünk nyilvánításával a közérdeket szolgáljuk.

Azt sem cselekedjük meg, hogy mázsás gorombaságokat vágjunk azoknak a fejéhez, akik ezt megérdemelnék, hanem igenis, egy szerintünk a dolgot megreperáló javaslattal szolgálunk a Képviselőtestületnek.

Mint tudva van, az öv. dr. Király Mór-féle ominozus járdájára a mai napon abban a stádiumban áll, hogy Alsólendva város jogerős határozattal kötelezve van arra, miszerint a kérdéses aszfalt-gyalogjárót saját költségén felbontassa s azt szakrétó közbenjöttével a régi állapotba helyezze vissza. — Ez a száraz tényállás.

Howy idáig s ilyen dilemmába jutott a város és hogy annak idején a dr. Józsa Fabián járósvos, városi képviselő ur és társai által proponált észszerű és minden tekintetben praktikus módon nem lett megoldva a dolog, azt egyedül a képviselőtestület egyes ellenzékeskedő tagjainak köszönheti Alsólendva közönsége. Ezek az igen tisztelt ellenzéki urak, úgy tudjuk, hogy az azon időkorú jegyzőkönyvben mint felszólalók névszerint fel vannak jegyezve, most pedig, amikor égető szükség van egy okos, kivezető indítványra, mely hallgatásba vannak merülve.

Szemlélys tudomásunk van arról, hogy annak idején a kérdéses ház 28,000 koronáért megvehető lett volna. Ma a ház előtti térért, úgy tudjuk, 5000 korona lett beígérve a város által az új tulajdonosnak, amit ez — természetesen nem minden alap nélküli számításal — nem fogadott el.

Mármost beszéljenek a számok
A vételár volt 28,000 kor.
melyből leittjük a beígért 5,000 „
maradt volna az épület 23,000 kor.

Beigazolást nyert az a ténykörülmény, hogy a kérdéses ház átlagosan évenként 20000 korona bért hozott (és hoz ma is.) Tehát a legrosszabb esetben — leszámítva az adót és a tartozási költségeket — 6%-ot hozott és hoz.

Ugyancsak szakérők igazolták azt is, hogy a Király-féle ház olyan szilárd, hogy

a mai állapotában még legalább 20 évig lakásnak alkalmas. Feltevé tehát azt a lehetetlen esetet, hogy a házra sem most, sem a jövőben a városnak szüksége nincs, még akkor is elég jó vételt csinált volna. Nem is említtjük, hogy a ház a városnak legszebb helyén áll s értékben évről-évre csak emelkedhetik.

Akadnak ugyan nagyon kevesen, de — fájdalom — mégis vannak olyan emberek, akik azt hangoztatják, hogy sem a helyre, sem az épületre nincs szüksége a városnak. Megkíséréljük ennek az ellenkezőjét nekik bebizonyítani.

Közutómásu dolog, hogy a tanács-terem és az ugyanazon épületben levő jegyzői lakás falai nedvesek, lakásra alkalmatlanok. Az is tény, hogy az ovoda minden egyéb, csak ember befogadására alkalmas helyiség nem. Sőt tovább megyünk. Az ovoda épülete olyan rozoga, hogy nem kell annak egy nagyobb földrengés, hanem nagyon elég lesz egy erősebb vihar arra, hogy összedőljön. Tehát közveszélyes is s nedves volta miatt az egészségre ártalmas.

Az is bizonyos — hála néhány vezető ember önfeláldozásának, akik valósággal adáz harcot vívnak a közjóért, a haladásért, — hogy Alsólendva halad. Sőt bátran állíthatjuk, hogy rohamosan halad. Az sem szorul bizonyításra, hogy Alsólendva lakossága erősen szaporodik s hogy a kereskedelem határozottan szépen fejlődik, — s ehhez még hozzájárul a fentemlítt ovoda, jegyzői lakás és tanács terem szükségessége és végül az, hogy egyetlen járás székhelyen, sőt kis községben sem tudunk olyan speciális állapotot, hogy a községé háza — amit naponként száz meg száz ember keres fel — egy lsten háta mögötti utcában legyen elrejtve.

De hát van ezenkívül más ok is a ház megvételére, t. i. az, hogy a városnak meg kell védeni minden körülmények között az Alsó-utcai lakokat a hegyekből leomló víztől. Mert hát kinek ne lenne élnék emlékeztében a járda építése előtti állapot, midőn évenként tavasszal, ősszel, sőt nyári zivatrok alkalmával is akárhány alsó-utcai háza befolyt a víz. Az udvarok megtellettek a rohanó esővízzel, a sertesőlakból és istállókból ki kellett ilyen alkalmakkor a házi állatokat kötni s az ár nem egyszerű elvitte a szénakazalt, tűzfát stb. Ezek a visszázs állapotok azonban az aszfaltozások szerencsereje megszűntek.

Mindezek előrebocsátása után a következőket javasoljuk:

Lépjön a képviselőtestület az öv. dr. Király Mór-féle ház tulajdonosával újból érintkezésbe s kísérelje meg a ház megvételét olyképpen, hogy akudjia ki az épület árát egy bizonyos összegben s hogy a házat eme kialakított vételárért 5-8 éven belül bármikor átveszi. Az 5-8 évi időköz azér szükséges, hogy az új tulajdonos bizonyos obligából meneküljön, a város pedig ezen idő alatt minden tekintetben előkészülhesen a ház birtokba vételére.

Ez a mi javaslatunk és ezek a mi megjegyzéseink erre a kényes ügyre nézve, a melyeket le kellett szögeznünk, el kellett mondanunk már csak azért is, hogy tisztán lásson a közönség.

Egyről-másról.

Alsólendva — a világítás. — A kerékhétes érdekében. — Mentsük meg a vendéket!

A múlt hetekben ismét — talán ezuttal már századszor — aktuális volt Alsólendva közvilágításáról beszélni. Az aktualitást pedig az adta meg, hogy megint akadt egy olyan agilis uriember, aki kezébe vette a világítás magvas kérdését. De aktualissá tette a világítás kérdését még az a körülmény is, hogy most már kereskedőink határozottan sürgetik a villany megcsinálását, sürgetik pedig azért, mert a nagy garral bevezetett ismeretlen világítási instrumentumokban olyan alaposan csalódtak, hogy csepp kedvük sincsen túrni a magnesia- meg tudománissínyen társasági folytonos áremeléseit az áramszolgáltató anyagokban. A petroleum-kultusz ideje pedig már lejárt, vagy felszázáddal ezélt. A petroleum-lámpák már az utcán sem állják meg helyüket, mert mint a helybeli állapotok is mutatják, minden jók, csak arra nem, hogy — világítsanak. Következésképpen hogya a hold meg nem körülnyúl árva fejünkön, olyan sötétség borul esténkint a városra, hogy ember legyen az, aki éliát az orra hegyéig. — Mondják, hogy már régen megienne olva a világítás kérdése, ha a képviselőtestületben nem ünének olyan természetű emberek is, mint amilyenek annak idején odaát a megyei székhelyen leszavazták a katonaságot és vasutat azzal az indokolással, hogy a vasut árt a cszmadiai iparnak, a katonák pedig megrontják a fehérnépeket. Ha igaz, hogy ezeknek az uraknak köszönhetjük a nagy sötétséget, ami esténkint ránk borul, úgy az sem lehetetlen, hogy érdekük-

Legjobb, legmulattatóbb, legtanulságosabb és legolcsóbb olvasmány a téli estekre a

MAGYAR KÖNYVTÁR

Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, Shakspeare, Ábrányi Emil, Lampérth Géza, Bársony István, Lux Terka, Szabóné Nogáti Janka, Tutsek Anna, Bródy Sándor, Biró Lajos, Petőfi, Kisfaludy, Gyulai Pál, Rákosi Victor, Herczeg Ferenc, Tábori Róbert, Kazár Emil, Ambrus Zoltán, Murai Károly stb. legjobb művei!!

Kötetenként csak 30 fillér!

Kapható:

Kötetenként csak 30 fillér!

BALKÁNYI ERNŐ könyv-, papír-, író- és rajzszerkereskedésében Alsólendván.

ben áll mindent a város kárára tenni. Ugy neked-
ledjek el, hogy mandátumukat azokról nyerték,
akik megbizták bennük és akik ezt vissza is ve-
hetik, ha látják, hogy képtelenek a főbbeket a
szerepén, lármá nélkül, de szakadatlan munka és
a város javát szolgáló haladás útján követni.

•
Már esztendőkel kezdőt felemeltük szavuk-
at az élen a speciális lendülő állapot ellen, hogy
itt senki sem tudósít az éjjeli közérkölcsessel és
a városi rend dicsőségére nem akad egyetlen
hatóság sem, mely a cselédányokat az éjjeli kó-
borlástól eltiltana. Most végre azt halljuk, hogy
ezen a téren is történt intézkedés, amelyben a
csendőörk éjjeli többször bejárják a várost és az
utcán talált cselédányokat bekísérik. A csendő-
örk? Miért a csendőörk? Talán nincsen a
csendőörkök egész nap elég dolguk, hogy éjjel
a kóbor lények fölött tartanak velük raziákkal?
Hagyják kérem a csendőörköket, nekik egész nap
annyi lötni-futni valójuk van, hogy nem lehet
tőlük kívánni, hogy feladozzák az éjszakájukat az
éjjeli örök — kényelméért. Hat akkor mi a csu-
dának fizetjük az éjjeliőröket? Azt, hogy engem
vagy mást a főúca kelős közepén le ne üssenek,
azt, hogy egy boltot ki ne raboljanak, azt, hogy
jökévdű bácsik az utcát végig ne ordítsák, —
mindet ugysem tudják megakadályozni az éjjeli
őrök, de ha még arra is képtelenek, hogy a kó-
bor cselédányok előtt respektusuk legyen, akkor
kár rájuk pénzt költeni. Menjenek jegyet aszálni.

•
Amit most írok, azt a zalavármegyeyi közmű-
velődési egyesületnek írom. Megkérdezem: van-e
tudomás arról a galád aknamunkáról, mely az
osztrák szent társaságok részéről a mi jámbor
és könnyen befolyásolható vendieink elcsábítá-
sáért már évek óta folyik? Nem! Akkor bizo-
nyára arról sínes tudomás az egyesületnek, hogy
míg egyrészt a pánszlav izgatott szaporitják de-
rék eredményel ellenségeinket, addig az osztrák
szent társaságok ilyenkor télen garmadázom-
árasztják el buta füzetekkel, naptraikkal a vend
vidéket, sőt az egyik ilyen társulat a kalendáriuma
mellé ad egy imakönyvet, egy rózsafüzért, egy
aranyozott keresztet, több népies olvasmányt és
mindet 2 koronáért. (Alsólendváról is van 11

rendelőjük). Tudják, mi ezeknek az írásoknak a
tartalma? Méreg. A lélek méreg. Mert minden
soruk vád a magyarságra éles és hódolat a kétéjjü
sán iránt. Szemforgató ászenteskedéssel, buzgó
keresztvetések közepette a kitünő orgonumok az
„elnyomott” nemzetiségek felszabadításáért esde-
kelnek és ránk húzzák a vizes lepedőt, hogy így
meg úgy, mi felfajuk a nemzetiségeket előbb-
utóbb. Tetszik tudni, hogy mit jelent ez? Azt,
hogy hiába apostolkodnak a vendvidéki magyar
tanítók, hiába a közművelődési egyesület népies
szellemben megirt hazafias olvasmányaival, nap-
táruival, szóval erős agitációval vissza nem veri
az osztrák szent társulatok métyét, akkor el-
veszítjük a vend népet. Ellenségekké lesznek,
mint voltak régebben. — Vegye fontolóra a dolgot
az egyesület és mentsem meg egy darab földet a
magyar hazából; az a föld most nagy veszély-
ben van.

Ipari közlemények.

Ma az állam gazdagságának és érvényesíté-
lésének egyik eszköze és mérése: iparának fej-
lettsége s ezért legnagyobb gondi — a népműve-
lésen kívül — az iparfejlesztésre fordítandó. —
Azonban az ipar nagy fele: házi-, kis-, nagy- és
gyárpár, de mivel az állam iparának fejlettségét
kifeje a gyárpár képviseli, ergo a legfontosabb
és legaktívabb ebbeli kérdések is a gyárpár
fejlesztésére vonatkoznak. — Az agrár-kérdések
ma már másodrendiek, mert a fizikokratizmus (mit
e rovatban szintén lesz szerencsém tárgyalhatni)
idejét melta. Előtérbe lépett a két legfontosabb
termelési tényező: a tőke és a munka szerepe.

Azonban most nem cégmek ezekkel foglakozni,
hanem a hazai iparfejlesztés egyik legűrgösebb
kérdéséről, az empiriáról.

Mi az az empiria?
Empiriának mondhatunk minden olyan ipari
munkát, mely a naturalisztikus tapasztalaton és a
vaktában való próbálgatáson alapul. Kérdés:
káros, vagy hasznos-e ez?

Káros, mert a gyárpárnak szigoruan tudomá-
nyos alapja van, mit az empirizmus nélkülöz.
A gyár empirista művezetője kockáztatja annak
versenyképességét, sőt egész létét. Mert míg a
tudomány a nyers-anyagoknak a gyártáshoz és a
felgyártmányoknak a kidolgozásához való előké-
szítést, vagy a találmányoknak az iparban való
alkalmazását és rendszeresítését körül vas-követ-
kezetességgel jár el, addig ugyanezt az empirista

csak próbálgatással és puhatalózással teheti.
Önként következik tehát, hogy az empirista a
maga próbálgatásával elmarad a tudomány mögött;
mert míg amaz még csak a próbánál tart, ez már
is tökéletes gyártmányokat produkál. És ha —
tegyük fel — az hamarabb s jön rá, mint amaz,
módszereivel mégsem képes olyan lívön álló cik-
keket gyártani, mint a tudomány-szállta módszer-
rel. — Mennyi idő és pénz veszt árul! Igaz,
hogy a tudományos kísérlet és vizsgálat is pénzbe
és időbe kerül, de itt a rizikó ki van zárva. Az
is igaz, hogy néha az empirista hamarabb meg-
találja a helyes utat-módot, mint a tudományos
kutató, de gondoljuk meg, az ilyen szerencsés
véletlenek igen ritkák.

Hány gyáruk ment már tönkre, mert em-
pirista művezetője volt! És az egészben az az
érdekes, hogy mi külföldről hozunk be mű-
és munkavezetőket, holott a külföld már rég be-
vezette a kísérletészt. Csakhogy nekünk minden jó-
es prima, ami külföldről jön (példa erre a ma-
lomkónyaságu női kalapok) s a magunkét nem
becsüljük meg. Hány hazánkfia nyert külföldön
fenes pozíciót, holott itthon alig volt képes be-
csületesen megélni.

Ha majd a magyar gyárak a külföldi (osztrák
és német) empirista mű- és munkavezetőke-
kik az iparickek gyártásánál nem a tudomány
erények, hanem a megszokás hatalmának és
ó-dívatú rendszernek hódolva miközben —
embecsként és tudományon képzett magyar
elbocsátott állítanak helyükbe, kik a magyar ipar-
fejlesztést igazán szívőkön viselik, kiket nem a
fizetés ók, hanem az a tudat, hogy hazájuknak
használnak: akkor kezdődik igazán a magyar
gyárpár. De sajnos, magyar munkás magyar
gyárban legfeljebb munkavezető lehet, de az is
ritkán.

De most felmerül a kérdés: mi az empiria
ellenszere?

Erstler Miklós ipari főfelügyelő megmondta:
„Országos Ipari Kiserletző Állomások két fel-
állítani”.

Külföldön már régen vannak ilyenek. Elsők
voltak a németek, kik már a múlt század 70-es
éveiben állítottak és szereltek fel ilyen: majd az
angolok (1902-ben) és a franciák (1903-ban).

Nálunk Hieronymy Károly, a mostani ke-
resk. miniszter már sokkal előbb — 1883-ban —
proponálta bár Kemény Győző akkori közle-
kedésügyi miniszternek hasonló intézet létesítését,
de ez csak eszmé maradt. Míg végre Baross
Győző, az vas-miniszter, 1893-ban állított fel egy
ilyen célt szolgáló laboratoriumot, mely — nagyon
természetesen — a tökéletes német állomásokkal
nem mérközhetett. **VLAY IMRE.**

Tóparton.

A nyáron hogy erre jártam,
Virág nyíltott a rétben,
Vigan zengő pacsirtadai
Csengett-bongott a legben.

Ábrándozó szép meséket
Csévettek itt a habok,
A napfény is oly szeliden,
Oly melegen ragyogott.

Mosolygott itt minden reám,
Mosolygott egy kis lány is,
Ha rám nezett szép szemével.
Azt hittem, hogy megvakít.

Elhallgott a pacsirta,
Elismogdát már a rétek,
Böszön zúgnak a hullámok,
Zord lett itt már a világ.

Ómos felhők kergetőznek,
Nem meleg a napsugár,
Nincsen aki pótolja azt,
Elhallgott a csapadék. —

• **KOZMA IMRE.**

Hegyalján.

Nagyon elégedetlen volt ezen a télen András
gazda az egyetlen fiával, a Gyurival. Mindig más-
féle jött a legény esze, künn szaladgált a meter-
magas hóban és nemán meredt magá elé, amikor
otthon volt.

Egy napon aztán mérgezen rászólt a fiura:
— Talán bizony behalabardódtál az Évíve?!
Csak nem vagy bele szerelmes?

— De bizony apám, szeretem az Évit, —
felelte határozottan a fiu és szembe állt az ap-
jával. — Engedje meg apám, hogy feleségül
vegyem!

— Soha! érts meg jól, ezt sohasem enge-
dem meg! — kiabált rá az öreg és ököllel csap-
ott le az asztalra.

— Igazán mondia apám, hogy nem egyezik
bele soha! —

— Igazán mondom... soha!... érted? soha!
— ismételte vörvörös arccal az öreg gazda és
még egyszer rácsapott a tölgyfaasztalra.

Gyuri szó nélkül kiment a szobából... Féi-
óra múlva visszajött.

— Odakinn meleg szél fuj! — mondta nyu-
godtan.

— Fene hánya! dörmögött az öreg
— Nem ugat van ám. Hivat olvaszót, lavin-
át kergető szél — mondta Gyuri. — Ma ott
jártam az öreg Dereglyés Palkónál, sok régi tő-
nyelet tud az mesélni. Elmondta azt is, hogy
nyolcvan év alatt háromszor zúzza porrá házun-
kat a lavina.

A gazda bólintott:

— Ugy van, háromszor!
— Mindig olyankor, amikor valami bínt
követelt el a gazda, vagy a ház népe!

Az öreg odafülett:

— Először akkor történt, amikor mértékte-
len dühében a saját feleségét kergette el házából
a gazda; szegény asszony akkor a hegyescsú-
vettete le magát... Másodszor akkor jött a la-
vina, amikor a gazda felesége szeretője lett az
egyik szolgaféregnek és a két büntös együtt ölte
meg a gazdát; őket is eltemette akkor a zuhanó
fergeteg.

— Erről magam se tudtam eddig, — mondta
csöndesen az öreg.

— A harmadik eset, — folytatta Gyuri, —
a gazda leányának nászéjszakáján történt. Szé-

génykét egy gazdag vén emberhez kényszerítették,
pedig az ő szíve az erdőszé volt.

Az öreg gazda magá elé meredt.

— Mindig akkor történt, amikor a szerelem
ellen követtek el nagy bűnt.

Csönd lett a szobában. Gyuri felállott.

— Jó éjszakát, apám! — mondta.

— Elmegy? — kérdezte az apja, de Gyuri
szó nélkül ment ki.

A gazda utána hallgatódzott. Dörmögött va-
lamit és kisántáktá a ház elé.

Holdfény este volt. Az udvar mögött emel-
kedő merdek hegyoldalról langyos szél fujt és
hivat gurított lefelé. Szócsöveit csinált a kezé-
ből András gazda és utána kiáltott a fiának:

— Hová készülsz? Minek futsz a hazáról?
— Kinn alszom ma az erdőszéli kunyhóban,
— szóló vissza Gyuri, — csavargókat láttak erre-
felé, úzóbe szeretném venni őket!

Amig csak láthatta, szemmel követte őt az
öreg; azután kutatva nézett fel a hegyoldalra. A
holdfényben csillogó, hatalmas hótömegek emel-
kedtek ég felé.

Igaz, itt nagy veszély fenyegette a házat. Ha
nekiindul a lavina, eltemet itt mindent és akít el-
távol, a tavaszi olvadási pihenhet alatta.

András gazda félrethúzta ablakáról a piros
függönyt; és felbámult a hegyre. Odafenn hatal-
masan megdagadt a hótömeg, mintha minden
pillanatban lehúzhatni készülné... Nagyon meg-
ijedt az öreg; a falli szekrényből kivett egy kis
törkölty szövőről és akaratlanul eszébe ju-
tot az Évi. Hiszen az irigység sem tagadtatta,
hogy becsületes leányzó, pedig nagy sor ám
az, amikor olyan kolduszegety és szépséges fe-
hérseléd becsületes.

Képviselőtestületi közgyűlés.

Reformok a városházán.

— Saját tudósítónktól. —

Alsólendva nagyközség képviselőtestülete előző év szeptember 13-ai gyűlésén három fontos és a közérdeket is szorosan érintő ügy került: a pénztárosi állás, a fogyasztási adó-kezelői állás és a rendőrség újjászervezése. Tudni kell legelőször, hogy a képviselőtestület elé egy indítvány terjesztett, amelyben azt ajánlja az indítványozó, hogy a képviselőtestület a pénztárosi és végrehajtói állást vonja össze és e kettőt egy rendes hivatalnok intézze; ugyancsak indítványoztatott, hogy a rendőrséget újra kell szervezni és hogy a fogyasztási adókezelést lehetőleg egy nyugalmazott fináncra kell bízni.

Hogy mik volnának ezeknek az indítványoknak az intenciói, nem kutajgunk, hanem bejárjuk a közgyűlés által ezekben az ügyekben kiküldött háromtagú bizottság jelentését. Annnyit azonban máris kijelentünk, hogy ha a pénztárosi és az adókezelői állások újjászervezése keresztül vihető lesz s ha e reform a városi háztartásban némi megkönnyítést is jelent, két olyan egyént veszíti el az állását, akik már régi hivatalnokai Alsólendvának.

A gyűlés lefolyásáról a következőket adjuk: Tóma János városbíró megnyitja után a képviselőtestület több illetőségi ügyet intézett el, majd pedig jóváhagyta és elfogadta az algeológus javadalmi kimutatást és az ivánkőci és a körházi földek bérbeadásáról felvetett haszonbéri szerződéseket. — A számvizsgáló bizottság jelentését a pénzkiszámláról az a megjegyzéssel vette tudomásul a képviselőtestület, hogy utána néznek, vajjon Bóbay Géza nyug. főjegyzőt megilleti-e az a 120 koronányi fuvardíj, amit a kolerasi időben számított fel azért, hogy a vasuti állomásra naponta négyezer az érkező utasok megfigyelése végett kiment.

A helyettes-bíró évi fizetését 240 koronáról 120 koronára szállította le a közgyűlés által a megokollással, hogy a közbirtokosság gazdateen-

dő imintegy másfél év óta a városról különváltan kezelhetnek.

A városi házi hivatalos órákat továbbra is úgy állapította meg a közgyűlés, hogy azok reggel 8 órától 12-ig és délután 2 órától 5-ig tartanak.

Végül egy bizottságot választottak, amely egy javaslatot fog kidolgozni a pénztárosi és az adókezelői állások, valamint a rendőrség újjászervezés tárgyában. Ebbeli tárgyalásán, illetve határozatát a bizottság jelentőség felhívásztette a közgyűlés. A bizottság tagjai lettek: dr. Wollák Adolf, Raffensperger József és Koutnyek Ferenc.

A közgyűlés nagyobb érdeklődést érdemelt volna. **TUDÓSÍTÓ.**

HIREK.

— **Egy nagymernyű ifju halála.** Megrendítő csapás érte Rác z Lajos kislippai tanítót. Feinódti fiú, Rác z Pál fővárosi festő-növendék szerdán Budapesten a klinikán meghalt. A korán elhunyt nagymernyű ifjut sokan ismerték Alsólendván, mert itt végezte a polgári iskolát, itt tűnt fel először szép jövőjű főiskolai rajzolótehetségével és innen került föl a fővárosba. Ott fent a fővárosban ami istenadta festői tehetséggel fejlesztette nemcsak a művészi, időt talált magának arra is, hogy fényképeszté műintézeteknek művészi arcképeket, ami kedvence melkfogalkozása volt. Nyaranta pedig egy kis egészségese kirándulásra lejt az apja falujába s itt fészteteget, rajzolgatott a művész-íjű. Egyár képe Alsólendván is hirdeti a szépen fejlődő tehetséget, ezek többnyire mind arcképek, amiket kislippán való legutóbbi nyaralása közben rajzolt. Rác z Pált az emberfeletti munka, a tulokok ambíció vette a sirba, az vette ki kezéből a palettát és az ecsetet, ami mást magas polcra emel és híressé tesz. A klinikán érte utol a mindnyajunk végrete, a halál, hogy letörje egy rajongó lelkű 22 éves ifju élée virágát és megszoromlisa a szerető szülőket. Rác z Pált csütörtökön helyezték örök nyugalomra a rákosti temetőben. Nyugodjék békevel!

— **Tanítóválasztás.** Csizs z eek Gusztáv okl. tanító, Csizs z Károly lendhavaszfaluai pl. tanító fiát, a pályászi r. kath. elemi népiskolához rendes tanítónak egyhangulag megválasztották.

— **Házasság.** Weisz Pál kőelőfőről f. h. 25-én esküszik örök hűséget Weisz f. el. Katinka kisasszonynak Margitán.

— **Alsólendván elkészült a telefon.** Városunkban, mint említettük, a postahivatalnál — mint központonál — együtt öt jelzővezető a telefonra: a városi házi, a szolgabirozság, a csendőrség és az alvárosi házi Takarékpénztár. Az építési és bevezetési munkálatok a múlt heten kezdődtek az öt helyen befejeződtek, úgy, hogy tegnap és tegnapelőtt már kipróbálható is volt a telefon. — Amint ismeretes, egy évvel ezelőtt mozgalom indult meg városunkban a telefon iránt s ez a mozgalom olyan szép eredménnyel járt, hogy csakhamar 25 jelzővezető a telefonra. És hogy most mégis csak négy helyre (a postán kívül) vezették be, ennek oka abban keresendő, hogy mikor a 25 jelzővezető megtudta, hogy a posta-igazgatóság csupán a bevezetésért 120 koronától 300 koronáig számít egy-egy jelzővezetőt, huszonegyen hamar lemondottak a telefon élvezetéről és visszavonták az állásukat. A postai igazgatóság egy díjazásba szerint ugyancsak az, aki a postaház 1 kilométeren belül lakik, 120 koronát köteles fizetni a bevezetésért, de ez az összeg minden egyes kilométerrel 100—100 koronával emelkedik, úgy, hogyha például valaki a Szent-János-utca végén beakarna vezetetni a telefont, annak csupán a bevezetésért 300 koronát kellene fizetni. Ezekivül minden jelzővezetőt évenként 144 koronát kell fizetni azért, hogy az összes zalamegyei telefonállomások díjtalanul beszélhet, ha pedig valaki a megye határain túl eső telefonállomással akar beszélni, akkor 3 pernyi beszélgetésért 2 koronát köteles fizetni. Annak a 25 jelzővezetőnek a használatát feljelen fizetőedő évi 144 koronára ellen szemmi költségű nem volt annak idején, de a bevezetésért a 120, 200, 300 koronátak nagyon borsosnak találták és inkább lemondottak a bevezetéséről. Most aztán arról értesülünk, hogy tömeges jelzővezetőknél hajlandó az igazgatóság a 120, 200 és 300 koronás díjtételeket elalálni és egy olcsóbb tételt megállapítani, hogyha ez iránt hozzá fordulnak. Jo lenne talán, hogy ha a telefon iránt érdeklődők egy értekezletre valahol összejönnek és abból kifolyólag egy kis betársra bírnák a posta igazgatóságát.

— **Mulatság Lentiben.** A lenti-i Iparos Olvasókör f. h. 31-én saját könyvtára javára, a Deutsch-telefendölögben zárkörtü táncmulatságot rendez. Belepti díj szeményként 1 korona, családjeggy 2 kor. 40 fillér. Kezdeté este 8 órakor.

— **Véres végrehajtás.** Izgalmas, Bak eszt történt tegnapielőtt egy végrehajtással, vas községben. A jegyzői lakás építési költségeit hatóták be néhány hátralevő gazdán. Egy Farkas Pál nevű gazda ellen szegült a végrehajtás, úgy, hogy ez csendőri feladatát volt kénytelen igazgató venni. A csendőri láttára Farkas vasvállalóval tamadt az egyik csendőri, mire ez feytervet használva keresztül szurta Farkast. Farkas a sérülés következtében szó nélkül összerogyott és nemokára meghalt. A közből egy hadbíró érkezett, aki a véres ügyben a vizsgálatot megindította. A községben leirhatatlan nagy az izgalom.

— **Agonyezett kisléány.** A szülői gondatlanságnak ismet áldozta van. Mint tudósítónk jeldeti, Fliszár Istváné szécsénykutyai asszony kendő konyhájának nyitott tűzhelyét tüzet rakott s mig ő nyugodtan kiment a disznókat etetni, a négy éves kis Karolin felügyelet nélkül a tűzhely körül játszadozott. A kis léány anyja távolleltében felmászott a tűzhelyre, miközben szoknyájá tüzbe fogott és egy perc alatt az egész ruházata lángba borult. Rémes sikoltozására berohant az anyja, letépte az égő ruhákat, de addigra már annyira összeégett a kis léány, hogy néhány órái irtóztató szenvedés után meghalt.

— **Kivándorlókat toboroznak.** Egy brazil püspök érteketlen földjére kivándorlókat akar letelepíteni és több megbízottat küldött Európába, hogy ezek itt embereket toborozzanak. Hozzánk egy Sámson Teofil Tivadar nevű egyén érkezett ilyenmű megbízásból és nagyban reklámozza a Colonia Wenceslau Braz-telepet, gondosan elhalgaltva, hogy ez a vidék Sete Lagoas városa közelében nagy mértékben mocsárzások és nagyon nehezen közelethet meg. Az illetékes hatóságok Sámson ur ténykedését figyelemmel kísérik.

— **Országos vásár.** Alsólendván a legközelebbi országos kirakodó és állatvásár f. h. 22-én, csütörtökön lesz.

Igaz, szép is, becsültes is, de nincsen annak szeméje. Nem, nem engedheti, hogy az egyetlen fia éppen azt a leányt vegye feleségül.

A Gyuri már nyugodtan alhatik, hiszen a kunyhó megépült az erdő. Ott kene állani az udvarháznak is. Odaépítetté a házat, ennek a ahelyére meg jöhet a kunyhó. Csavargó a benne hál: nem kar érte, ha eltemeti a lavina. De hiszen a ház erős és tartós, minek azt lebontani? Nem tehet róla, de folyton csak arra gondol, hogy eltemeti a lavina a házat.

Tyű, de melege lett, pedig ezt nemcsak a törkölly okozta. Ott a hegytetőn a leelőg hőfömege, amelyet mindjobban dagasztott a szél, már ott csüngött a ház fölött s nyomta lefelé a levegőt, hogy szinte lekezen s lehetett.

András gazda az asztalba kapaszkodott s félve nézett körül. Ígyeztetett bátorságot az öntem magába; de hirtelen megfordult, kiséántott az ajtó és fénytűpésben gázolt át a havon az erdőszéli kunyhó felé.

— Gyuri! Gyuri!

— Sokáig tartott, amíg fel tudta rázni mély, egészséges almból a fiut. Végre mégis kidugta a fejét az ablakon.

— Mi történt apám? Tán megcsipette a csa vargót?

— Nem én, — felelt András gazda és agódva nézett a hely felé. — Csak azt akartam megmondani neked, hogy meggondoltam a dolgot, feleségül veheted az Evi-t... Elveheted, hallo?!

É percben dörögve, dübörögve, sivítva, ordítva rohant le a hegyről a lavina, szorosan a ház mellett és a vele járó szél a kunyhófalhoz szorította az öreget.

— Lássá apám, — mondta csöndesen Gyuri, — lstennek hála, hogy el nem kését!...

DÓRA.

— Karácsonyi —

AJÁNDÉKOK,

meglepő játékarúk,
szép izléses disztárgyak

a legnagyobb választékban kaphatók

Arnstein Benő

kereskedésében Alsólendván.

— **Népszámlálás Alsólendván.** Mint ismeretes, a jövő hónapban népszámlálás lesz az országban. A népszámlálás 1911. január 1-én kezdődik és 10-ig tart. Alsólendvén egy kerületre osztották, minden kerületben egy népszámláló bizottság működik. A felosztás a következőképpen történt:

I-50 kerület. Ide tartoznak: Szentjános-utca, Fő-utca, Templom-tér, Hadik-utca, Deák-tér, Kanizsai-utca és Baross-utca. Számláló bizottság: Köller Ferenc.

II-ik kerület. Ide tartoznak: Alsó-utca, Árok-utca, Malom-utca, Úvegves-utca, Szilke-utca, Kőzavahid és vasút. Számláló bizottság: Tóth Pál.

III-ik kerület. Ide tartoznak az alsólendvai hegy. Számláló bizottság: Gécsey János.

IV-ik kerület. Ide tartoznak: Harmasmalom, Pestszahi őrház és Ivánok. Számláló bizottság: Országh Kálmán.

Aszfalt Csakörtvény. Csakörtvény város képviselőtestülete a minap kimondta, hogy az utcák gyöngyöztört aszfaltoztatja.

Vicinalisunkról. A városunkat is érintő csakörtvényi úkai vasútról egyik zalageresztől lapotunk a következőket írja: A sok gunnyak kelt vicinalis vasút egy újabb okot szolgáltatott a térfára. Most újabban azt a jó szokást honosítják meg a kis kávédarálónál, hogy az éjjeli vonatoknak nem fűtik s ilyenkor télvi idején jegvedig kúpkába tömik bele az utasokat, ahol fogvaegyen várhatják, amíg a vonat csigalassúsággal elszökik mögöztől. Ilyen kellemes mulatsághoz volt rézkid azoknak, akik pénteken éjtel 2 órakor Zalacszentvárra érkeztek. Egyik utas batorosgt volt megakasztott az állapottól szóva, tudni, mire a kalanz szep ellen fordult, hogy aki a hideget nem bír, az sőt álltalban be gyalog Egereszerre, mire beér, kimelegszik; és fuzte tovább a kedélykedésnek a kalanz — e mellett megkaritathatja a vasuti vitédjait. Táán lehetne ezen az állapoton egy kis jóakarattal segíteni.

— **A Murába fulladt.** Sz. m. p. t. Ferenc szécsénykúti gazda csutortokan este jól behorvott állapotban igyekezett hazafele. Útja a Murán vitt keresztül. Feliszált a kompra. A bor hatása azonban a víz felett még jobban mutatkozott rajta. Addig-addig dilongált a mozgó kompon, míg egyszer csak bele esett a sebes áru folyamba. A kompra levők rögtön segítségére siettek, de az est sötétjében nem akadtak rá. Eltűnt a Murában. Holtestét még nem találták meg.

— **Előkészületek a jövő évi sorozásra.** A honvédelmi miniszter leíratott intézett Zalavármegye alispánjához, melyben a jövő évi ünepléltáras vonatkozó előkészületek leidekeltéről való foglalatosságra utal. A miniszter most arra utal, hogy az 1889. és 1888. években született állitásokok kerülnek sorozás alá. A sorozások alá első állitásokok jelentkezésre irányuló felhívásokat a honvédelmi miniszter a rendelték egyidejűleg megküldötte. — Azok az állitásokok, akik a véderőrvényben előirt kezdeményekre igényt tartanak, tartoznak abból igényüket január vagy február hónapokban a farsai főszejgábró előtt, legkésőbb azonban a fősorozás idejében a sorozóbizottság előtt, érvényesíteni és igazolni. Eddig a kezdeményre illetékesek legtöbb esetben csak akkor folyamodtak, mikor már besorozottattak, s most ritkán, amikor már tényleges szolgálásra is behívották. A miniszter most arra utal, hogy a farsai tisztviselőket, hogy a véderőrvény utasításához legszigorúbban alkalmazkodjanak s a kezdeményekre igényt tartó állitásokokékat kerükim idejekorán való benyújtására figyelmeztessék.

— **Hirtelen halál.** Szerdán korán reggel hirtelen halál érte Kispalánny Traatnyek Márkne szűt. Gericz Anna 19 éves menyecskét. A fiatal asszonyka körülbelül egy héttel ezelőt egy kis gyermeknek adott életet s alig várta, hogy feikellenség és elmeslenség az Isten házába. Szerdán reggel aztán hozzátartozói elmenése dábára felkelt a beteggyóbból és azt mondta, hogy elme egy reggeli misére. De tervét nem hajthatta végre, mert amint a lakásokból vezető lépcsőn az udvarra lépett, egy eles sikoltással eszméletlenül esett össze. A házból az ájult menyecskét, akit csak 1 óra múlva találtak, bevitték a kórházba használtul, volt minden elszegésztés kísérlet, a szerencsétlen nő nem tért eszméltre többé. Szívveléshűd érte. Temetése pénteken ment végbe a község nagy részvete mellett.

!Karácsonyi vásár!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy újralettem a karácsonyi vásár már megkezdődött.

Gyermekek és felnőttek legalkalmasabb ajándék

a könyv!

Képeskönyvek, MESEKÖNYVEK,

Ifjúsági iratok,

IMAKÖNYVEK, Szakácskönyvek.

Nagy választék karácsonyi-feliratokban!

Szives pártfogást kér

Balkányi Ernő könyv-és papírkereskedő

Alsólendva és Muraszombat.

Nevjegyek nyomása 1 órán belül!

— **Új fogyasztási szövetkezet.** Zalapánan „Páka és vidék fogyasztási szövetkezet” cég által szövetkezet alakult. A vállalathoz maguk a részvényesek sem fűznek sok reményt.

— **Elégett csavargó.** Szörnyű módon lette halálát Rusznnyák János nagykanizsai csavargó. Rusznnyák János dolgotráló, többször büntetett, veszedelmes ember volt, aki többnyire lopásból és koldulásból tartotta fenn magát. Csavargása közben a minap elvetődött Dombóvárra, ahol szintén jól ismerhették a jeles alakot, amennyiben tavaly a város területéről kinttoltak. Rusznnyák érthető okokból nem mert bemeni a városba, hanem késké éjjelre, úgy kúlteki csapárkénb inított és csak midon a korszamát bezárták, nézett éjjeli szálías után. Reszég fővel a vasuti töltés feé tartott, ahova néhány percelt előbb kórtotak ki nagymennyiségű tizes salakot egy mozdonylól. Rusznnyák a hideg ellen is védekezve, belefektült a tizes salakba és a fejét üd gazoktól és a bevetti italól csakhamar el is aludt. Masnap holnan találták meg a töltésen, ruhájj egészen elégett és ő magat is borzasztóan összezséggette az izzó parázs. Beszállították a halottas házába, honnan a város kötségen temették el a szerencsétlen véget ért csavargót.

— **Tolvaj mulatójár.** Antolin Márton lichtenvaldi (Stererország) lakós helyőn a járásunkban levő Adorjánfalva (Adrián) községbe ment kótségre látogatába. Későn este érkezett meg kótségre. Bement vacsorázni Bakán János vendéglőjébe, ahol összetalálkozott egy régi ismerőssel, Kavas Antal túszerkezti lakóssal, akit egy-két pohár borra barátságosan megivaltat az asztalhoz. A két régi ismerős annyira megörült a váratlan viszontalásnak, hogy ennek öröme nyakra-főre hozatták a liter borokat, minek következtében Antolin két óra alatt annyira elázott, hogy elleljekezve utja céljáról, rokonairól és a hely nem éppen alkalmas voltáról, ott a kocsma padján elaludt. Reggel, mikor felebredt, első dolga volt, hogy megnézze: mennyi pénze fogott el az estei céczára. De mily nagy jón a hamulata, midőn az erszényében amolyan mintegy 30 korona papírpénz és néhány korona ezüst-pénz volt, ezüst árát, elnézt, sőt még a vadonat-új cipőjét sem találta sehol. Azonnal a mulatóársát vette gyamiba, aki szintén eltűnt a felsorolt tárgyakkal együtt s az egész községben nem volt feltalálható. Antolin nagy busan elbalgalt a belatinci csendőrsőre, amely felvette a panaszt és a tolvaj mulatóársat keresésére indult. Kavas Antal, mikor vallatóra fogták a csendőrök, egy percig sem tagadta a lopást, de a lopott pénzt és tárgyakat nem adta elő. Behozták az alsólendvai kir. járásbírószág fogházába, hol le-tartóztatják a balui sikertűrt rokonit látogatás okozóját.

— **Fiatl özgyilkos.** Pető Jozsef, egy 12 éves nagykanizsai bádogos tanonc nemrég megbetegedett. Baja hazumasობal ideje, tartó gyógykezelést igényelt, amit azonban a 12 éves fiúnak nem volt értelme bevinni és 1. hó 6-án egy őrzellen pillanatban az apja rovatóverőre magára lött. Elévesztélyes sérülésele a kórházba szállították. Felépüléséhez nincs remény.

— **Házipari tanfolyamok létesítése.** Vármegyei humánusán gondolkodó alispánja, Arvay Lajos tervbe vette, hogy a szász csapástól sujtott szegénysorú lakosság részére vármegyei különböző helyeken házipari tanfolyamot létesít. Báracsák megéretek nyitnak a házipar hasznos voltát és ne csak székes-ben tűné az, mennyire jobb volna anyagi helyzeté.

— **A csendőrség lovasítása.** Az alispáni jelentés a csendőrség lovasításáról így nyilatkozik: A csendőrség lovasítását illetőleg előző jelentésem kiegészítésül van szerencsén jeleníti, hogy a titkos kivándorlás megakadályozására alkalmas módokat megállapítás érdekében a belügyminiszteriumban tartott értekezleten előadott indítványom kiegészítésül az összegyűjtött adatok alapján előterjesztésem tettem az iránt, hogy azon csendőrsőrök, amelyek lakományajánlást állítják áll rendelkezésre vagy jutatosan beszereshetők, már a jövő év elején lovas csendőrsőrök láttassanak el. A fokozatos fejlesztés ennek utána történék.

— **Egy milliárd korona Amerikából.** Most közrebecsoltott statisztikai adatok szerint a kivándorlóik az 1906, 1907, és 1908. esztendőben több, mint egy milliárd koronát küldtek Ausztriába a gyarországi és pedig: 1906-ban 360 millió koronát, 1907-ben 420 millió koronát, 1908-ban 270 millió koronát, összesen 1056 millió koronát. — Azok munkásságának és taksékösszagságának köszönhetően tehát Ausztria-Magyarország pénzügyi egyensúlyának a külföldi viszonylatban való fenntartás, aziket szükség kegyseriztetet arra, hogy elhagyják hazájukat.

— **Leesett a vonatról.** Mint Keszthelyről jelentik, a Topolacáról Balatonszentgyörgy felé menő vonaton a minap tragikus szerű egy szegény vasutit. Ács József vasuti fészék tolatás közben leesett a vonatról és egy vizzel lett mélyedésbe zuhant, ahol másnap akadtak rá holtan. A szerencsétlen vasutit fiatal felesége és egy árva fia siratja.

— **Halál a korszamban.** E cim alatt legutóbbi számbunkban megírjuk, hogy Prepelics József 61 éves drávavásárhelyi lakós a község egyik korszamban ivás közben szélhűlés érte és azonnal meg halt. Az esetet vonatkozólag Csákörtvényről a következőket írják: Prepelics József 61 éves drávavásárhelyi lakos Kovácsics Mihály né korszamból udvarán ismeretlen módon úgy megmérte, hogy koponyarepedést szenvedett, minek következtében következő napon d. u. meg is halt. A csendőrség a nyomozást megjevőten, konstatálta, hogy Prepelics József esés közben sérült meg. Ketszer esett el. Először d. e. 8 órakor az udvarra a jeges kut körül, ahonnan a folyosó asztalára fektették, miközben felülből, orrából vör folyt ki. Amikor Prepelics eszméltre tért, leszállt az asztalról s ismét kiment az udvarra, de a sikos cementlepcsőn megcsuszant, hanyatt vágódott s fejté a lépcső élébe uttóte. Valószínűleg közökbén érthette a csontrepedést. Prepelics a tanuk bemondása alapján annyira részeg volt, hogy beszéni se tudott. Midőn így bántány esete fenn nem forgott, Prepelicset a megejezt bolnolás után eltemették.

— **Mikulás** ap megjött s' meg, kedves üdvözléttel kap a „Jó Pajtás”-ban Benedek Eleköt egy verset. Ezenkívül közli Sziklós Zsigmond és Benedek Elek gyermekleptája, a Jó Pajtás Zsigmond novelláit, Dörögző Dömötör kalandjait, Sziklós Zsigmond, verset, Talian Gáborról, ebészlelt Hervei Józsefről, szep rajtot Garay Akostól, mesét Holló Sándor, tarka krónikát, Benedek Elek regényét, a Kis Kronikát ban aktualitásokot, tréit, szerkesztői üzeneteit, regényvezetést is. „Jó Pajtás” előfizetés ára: egész évre 10 K. félre 5 K. negyedévre 2 K 30 f. Előfizetés kancelt IV., Egyetem-u. 4. szám alá küldendő.

Szerkesztői üzenetek.

Fik. Miert nem jött furcsaság?

Munkatársainknak. Kérjük munkatársainkat, hogy karácsonyi boldog salat dolgozatként 20-ig feltétlenül beküldjen sziveskedjen.

B. L. Csarnató. Egy rövid tárcát szeretnék kapni karácsonyra.

K. Gy. Szilvina. A fenti üzenet Önnek is szól.

Kalendáriumok

az 1911. évre nagy választékban

Balkányi Ernőnél

Alsólendván.

Figyelem!

Mindenkinek b. figyelmébe ajánlom
a divatos, praktikus és olcsó **STRUCC-**
(asztrakan) gypaju-pamutot
sálkendő, nagykendő, plaid stb. célra.

Kívánatra ilyen kendők, ugyiszintén
minden, a legkegyesebb kézimunkáknak
rövid időn belül való elkészítést is
OLCSÓ árban elvállalom.

Maschanzer Henrik
Alótlendva, Főutca. 4-1

5968 910. tkv. sz.

Árverési hirdetmény kivonata.

Az alsólendvai kir. járásbíróság mint telek-
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Tkalecz István
bántornai lakos végrehajthatóan, Marosa Istváné
Horváth Juli bántornai lakos végrehajtható szen-
vedett elleni végrehajtsi ügyében a kérelm kö-
vetkeztében a végrehajtsi árverés 4000 korona
tökekövetelés, úgy 1072 korona 70 fillér tőke,
emkek 1901. évi május 6-tól járó 8^o, kamatai,
308 korona 90 fillér, úgy 156 korona 10 fillér
végrehajtsi már megállapított, valamint jelenlegi
61 korona 75 fillér és a még felmerülő költ-
ségek kielégítése végett az 1881. LX. tc. 144. §.
aláján és a 146. §. értelmében a zalaezerszégi
kir. törvényszék (az alsólendvai kir. járásbíróság)
területén levő, Bántornai községben fekvő:

1. a bántornai 226. sz. tkjvben 407. hrsz. a.
felvett (szántó a malosztornczában) egész in-
gatlannal 23 korona;

2. az u. o. sz. tkjvben 1348. hrsz. a. felvett
(legelő a Tköncicában) egész ingatlannal 57 K;

3. az u. o. sz. tkjvben 23. sz. a. felvett
(házhely a beltelekben) ingatlannal 320 korona;

4. az u. o. sz. tkjvben 187. hrsz. a. felvett
(ház 86. sz. a. udvar, kert, pajta) egész ingat-
lannal 100 korona;

5. az u. o. 266. sz. tkjvben 1451. hrsz. a. fel-
vett (szántó a Protoriban) egész ingatlannal 130 K;

6. az u. o. 416. sz. tkjvben 524. hrsz. a. fel-
vett (szántó a Rospovóban) ingatlannal a B. 9.
és 12. szors. szerint Marosa Istváné Horváth
Juli tillett részre 75 kor.;

7. az u. o. 266. sz. tkjvben 5^o, 6. hrsz. a.
felvett (szántó a Kalinovenyákban) ingatlannal
258 korona ezennel megállapított kiállítási árban
elrendeltetik.

Az árverés megtartására határidőül:

1911. január 10. napjának d. e. 9 órája

Bántornai községváhozás tüzetik ki.

Árverési szándékozók tartoznak az ingat-
lanok becsarának 10^o/-át kézpénzben vagy az
1881. LX. tc. 42. §-ában jelzett árfolyammal
számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt
ig. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadék-
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni,
vagy az 1881. LX. tc. 170. §-a értelmében a
bánapnéznek a bíróságnál elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerévi átszajlalat-
tani.

A kir. bíróság tkvi hatósága.

Alsólendva, 1910. okt. hó 4-én.

Vidra kir. bíró.

Karácsonyfák

darabonkint 1 kor.-ért

kaphatók

az Urad. Főbérnökségnél

Alsólendva. -+1-

1036 1910. végír. száma.

Arverési hirdetmény.

Loman György végrehajtható javára, a buda-
pesti IV. kir. járásbírószá 910. Sp. VIII. 1302 3.
számu kielég. végrehajtsi és az alsólendvai kir.
járásbírószá 1910. V. 566 2. számu kiküldetést
rendelő végzése alapján 588 korona követelés s
járuléai kielégítésére Bagonya községben

folyó évi december 16-án d. u. 3 órakor

könyvtár (203 kötet regény és Lexikon), butorok,
2 csövű gyűjtyer és állvány felszereléssel s e gyeb
ingóságok nyolczsázehatvenhat korona becsér-
tékben bírói ár. utján fognak eladati a köv.
ált. árverési feltételek mellett: Ha a tárgy becsér-
teke meg nem ígertének, az a kiállítási áron
alul is a leg többet ígéro által meg vetnek jelen-
tetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígert
nem tetették. Minden tárgy vételára azonnal
kézpénzben fizetendő, melynek felzetése után
az elárverezett tárgy a vevő birókába adatik.
Ha a leg többet ígéro a vételárat azonnal le nem
fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s
ez esetben a fizetés nem teljesítő árverelőnek
a netaláni többelhez igénye nincs, ellenben a
netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az
árverés további folyamán részt nem vehet.

Alsólendva, 1910. dec. 2.

Havel, kir. bir. vjhajtó.

AKAR ÖN egy életnagyságu arcképet teljesen ingyen?

Ugy hiszen és még UJÉVIG vásároljon iz-
letbenem akár egyszerűre, akár pedig részletbenem
40 koronáért rőfös v. dívatárú

és én anélkül, hogy az eddigi olcsó áraitam fel-
emelném, bármilyen fénykép után

egy életnagyságu arcképet kettellel

adok teljesen INGYEN, minden ráfizetés nélkül.
E rendkívüli kedvezményül adott élethi, művészi
kép, mely egy hírneves fővárosi fényképész által
valódi brom-zsúpt papíron kiváló gondallal készül,
bárhöl másutt 20—24 koronába kerül és nem te-
vésztá össze az olcsó krétarajzokkal. (Égy
mintá a kirakatomban megtekinthető.) 2-1

Nagyítás bármilyen nagyságu fénykép után!

Karácsonyi ajándéknak

ajánlom a kitünő gyártmányu, himzésre
is beállítható **CENTRAL BOBBIN-féle**

varrógépeket, melyek nálam rend-
kívül olcsó árban
nagy választékban kaphatók. — Tisztelettel

SCHRANTZ ELEK

ALSÓLENDVA (Báder-féle ház.)

FIX FIZETÉS

és magas jutalék mellett alkalmazunk vidéki
ügynököket sorsjegyek részleztetésére való
eladásához. Havonta elérhető jövedelem
300—600 korona. **Hecht Bankház R.-T.**
Budapest, Ferenciek-tere 6. 12-9

A dr. Király-féle házban
a földszinten egy 2 szobás és
egy 3 szobás LAKÁS és egy
butorozott szoba azonnal ki-
adó. Bővebbet a tulajdonosnál

Könyvnyomdámba
egy tanulóleányt
fizetéssel felveszek.

BALKÁNYI ERNŐ
ALSÓLENDVA.

910 910. végír. száma.

Arverési hirdetmény.

Georg Schicht A. G. végrehajtható javára,
az aussig és kir. járásbírószá 1910. C. II. 722 4.
sz. kielégítési végrehajtsi és az alsólendvai
kir. járásbírószá 1910. V. 493 2. sz. kiküldetést
rendelő végzése alapján 122 kor. 78 fill. követ-
elés s jár. kielégítésére Górnierháza községben

f. évi december hó 14-én d. e. 10 órakor

üzleti felszerelés, ló, szekér és egyéb ingóságok
2647 K 201 becsértékben bírói ár. utján fognak el-
adati a következők ált. árverési feltételek mellett:
Ha a tárgy becsértéke meg nem ígertének, az a
kiállítási áron alul is a leg többet ígéro által meg
vetnek jelentik ki még akkor is, ha más árve-
relő által ígert nem tetették. Minden tárgy vétel-
ára azonnal kézpénzben fizetendő, melynek fe-
lizetése után az elárverezett tárgy a vevő biró-
kába adatik. Ha a leg többet ígéro a vételárat
azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban
árvereltetik s ez esetben a fizetés nem teljesítő
árverelőnek a netaláni többelhez igénye nincs,
ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni kö-
teles és az árverés további folyamán részt nem
vehet.

Kelt Alsólendván, 1910. nov. hó 29

Havel Ede, kir. bir. vjhajtó.

Kanáriák

kitünő énekesek
olcsón ELADÓK.
Bővebbet BALKÁNYI ERNŐ könyvny- és
papírkereskedésben Alsólendva.

Kincses Kalendárium

megjelent és kapható

Balkányi Ernő könyvkereskedésben
Alsólendva, Fő-utca.

Fr. Kaiser-féle

bregenzi (Vorarlberg) köhögés
elleni cukorkák.

kaphatók állított győztsertárban.
Ki ezen köhögés elleni cukorkákat fi-
gyel-mbe nem veszi, vetkezik a saját
egészsége ellen. — A Kaiser-féle

„Mell-Caramella“ cukorkák

finnyóval, oroszláng kipróbált és aján-
lott szer a köhögés, hurut és gego-
redkedés ellen. 5900 drk közönségnyozit-
ellen. — 5900 drnyokkal igazolja el-
szer hathatóságát. Ezen kitünő gyogy-
hatásu cukorkáknak csomagja 20 és
40 fillér, adagja 80 fillér.

Kaphatók

FUSS F. NÁNDOR gyógyszerháza

Alsólendva.

Karácsonyi ajándékok
gyönyörű kiállításá
Mayer Ödön ékszerészénél!

Egy jó erkölcsű fiu ⁵⁻³
tanulónak

felvétetik **MAYERCSÁK BÉLA**
füszerkereskedésében Csáktornya

Legközelebb megjelenik a képviselő-
házban most letárgyalt új

Polgári Perrendtartás

czimű könyv.

Bírák, ügyvédek, kereskedők és ipa-
rosoknak nélkülözhetetlen.

Összeállította, magyarázatokkal és szelvény-
zetekkel ellátta: **Csiléry Dávid** kir. járásbíró

A 400 oldalra terjedő törvénykönyv, mely a
legfinomabb papíron zsebben hordható
alakban lesz kiállítva, **ára fűzve 6 kor.**

Megrendelhető: ²⁻²

Manják és Tóth könyvkiadónál
NAGYKÁROLY
és minden hazai könyvkereskedőnél.



STOCK-COGNAC
Medicinal

szavatolt valódi borpárlat

Camis és Stock

gőzpároló telepéből

== BARCOLA. ==

³⁰⁻¹⁴
Cognac-gőzfőzde, állandó hi-
vatalos vegyi ellenőrzés alatt.

Kapható minden jobb üzletben.

A legtöbb kiállításon legelső díjjal
kitüntetett és első orvostanárok által
== ajánlott, kitünő minőségű ==

Esterházy-cognac

mindenütt kapható. — Az

ESTERHÁZY-COGNAC

a közönség kedvenc itala!

Az Esterházy-cognagyár

központi irodája:

Budapest, V., Csáky-utca 14. sz.

Telefon 31-49.

6-6

AKI

valamit venni akar.

AKI

valamit eladni akar.

az hirdessen az

„Alsólendvai
Híradó“-ban.

Névjegyek

ízléses kivitelben és olcsón

1 órán belül

elkészítettnek

Balkányi Ernőnél, Alsólendva.

Hirdetmény.

Landvahosszufalu község közbirtokossága nevében ezennel közhírre
teszem, hogy a közbirtokosság tulajdonát képező

korcsma-épületek,

³⁻¹

a hozzátartozó egy darab szántóföld és konyhakert 1911. évi január hó 8-án
délután 1 órakor a helyszínen 6 évre haszonbérbe adatnak. A bérelni szán-
dezők az elnöknel jelentkezhetnek.

Landvahosszufalu, 1910. decz. 8-án.

GÖNCZ JÓZSEF
elnök.

Vendéglősök és szállodások figyelmébe!

Van szerencsém a t. vendéglős és szállodás urakat értesíteni, hogy
az **ELSŐ MAGYAR RÉSZVÉNY-SERFŐZŐDE**

képviselőt Alsólendva és vidéke területére átvettem

és állandóan raktáron tartom a következő legjobbaknak elismert **söröket**:
Ászok sör (világos és sötét), Király sör (világos), Kiviteli márciusi sör (bajor
módszer szerint, sötét), Udvari sör (á la pilseni), Kétszeres márciusi sör
(világos és sötét), Főtt Bak-sör stb.

Ugyanezen sörök naponként frissen palackozva 25-50 üvegenként
ládákban is kaphatók a legjutányosabb árak mellett.

¹⁰⁻²

A t. vendéglős és szállodás urak
szives pártfogását kéri tisztelettel **Mayer Ödön, Alsólendva.**

BUTOR!! ≡ Asztalos és kárpitozott,
valamint vas- és rézbú-
torok nagy raktára. ≡

Schwarcz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb be-
vásárlási forrás teljes menyas-
szonyi kelengyék, szállodák, ven-
déglők és magánosok részére.

⁵²⁻⁴⁹

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!